

中共南阳市城市管理局党组（通知）

宛城管党字[2023]11号



中共南阳市城市管理局党组 关于印发《在全局“观念能力作风提升年”活动中 开展“三个想一想”专项活动实施方案》的 通 知

机关各科室、局属各单位：

现将《在全局“观念能力作风提升年”活动中开展“三个想一
想”专项活动实施方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。



在全局“观念能力作风提升年”活动中 开展“三个想一想”专项活动实施方案

为深化开展“观念能力作风提升年”活动，推动全市广大党员干部进一步反躬自省、叩问初心，以“开局就是决战、起步就要冲刺”的竞进姿态，奋力推进省域副中心城市建设，经党组研究，决定在全局“观念能力作风提升年”活动中开展“三个想一想”专项活动，现制定如下实施方案。

一、指导思想

聚焦市委“一二三六十”工作布局和“保8争9”年度目标，围绕市委书记朱是西在市纪委七届三次全会和“观念能力作风提升年”动员会上提出的“想一想自己今天干了多少事，干成了多少事，干了什么错事，为南阳发展做了什么贡献；想一想自己明天准备干什么，为南阳的发展要干什么；大家都要深入思考，在推动南阳高质量发展还有那些差距，面对你的职责，你干的怎么样？”进行反思查摆和整改，推动党员干部用极限思维、尽极限责任、做极限努力、创极限奇迹，为“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”提供强大精神动力。

二、主要步骤

(一) 转变观念深刻反思。围绕市委提出的“三个想一想”，时时反思自身的地位是依靠岗位职务赋予的，还是凭借能力水平争

取的，自己的贡献是否与组织的期待和群众的期望相匹配？服务的质效是助力了营商环境优化还是拖了后腿？工作的谋划是加速了南阳追赶超越，还是错失了发展良机？工作的失误对发展造成了多大危害，并如何补救止损？每天将反思的内容分类记录，时时对照反思，不断增强把握政策的能力、分析解决问题的能力，切实做到知责于心、担责于身、履责于行。

（二）对标先进查摆问题。对标“四个极限”细剖原因、对症下药，勇做自我革命的先行者、示范者、推动者。要突出抓好以下两个方面：

1. 单位层面。要以“时时放心不下”的责任感，对标先进地区、对照年度目标任务，通过定期召开民主生活会、班子扩大会、组织生活会等形式，从以下四个方面进行查摆：一是查摆落实市委市政府重要决策部署是否有力、有为、有效；二是查摆本单位工作在全省全市的位次排名是否进入第一方阵；三是查摆本单位在服务全市大局、推动中心工作中是否当好“急先锋”“排头兵”；四是查摆服务群众是否积极主动、赢得好评。

2. 个人层面。要常思能力不足、常怀本领恐慌，对标先进典型和个人岗位职责，主要从以下三个方面进行查摆：一是围绕工作状态，查摆是否存在不敢不善创新、拼争精神不足、躺平心态作怪等问题；在面对急难险重问题上，是否善于攻坚克难、解题破局，闻令而动、快抓落实？二是围绕工作标准，查摆是否勇于拉高标杆、自我加压，与最强者“比拼”、与最快者“赛跑”是否主动拼争、极限尽责，

努力到无能为力、拼搏到感动群众？三是围绕工作成效，查摆在护航发展和民生改善等方面，是否全面提升服务质效、提升企业好评率、提升群众满意度、提升排名位次？

（三）认真整改提质增效。要坚持日日反思、立行立改，针对查摆出的问题拿出“我们怎么办”“我该怎么干”“我干的怎么样”的整改承诺和具体措施，形成“反思—查摆—整改”清单台账。党组书记对班子成员、班子成员对科室负责人、分管单位负责人、科室负责人、局属单位负责人对一般同志逐级对反思笔记、问题清单和整改台账进行督促检查，倒逼党员干部拿出夜不能寐的态度对账销号、举一反三、整改提升。

三、组织领导

（一）压紧压实责任。局属各级党委（党总支、党支部）要主动扛起主体责任，着力提振精气神、增强执行力、确保好效果。党员干部要以上率下，以“关键少数”引领带动“绝大多数”，在深学细照笃行、抓常抓细抓长上下功夫，形成一级带一级、层层抓落实的工作局面。局活动办、局属单位活动办认真抓好每天反思内容分类记录、单位层面四个方面查摆整改台账和个人层面三个方面查摆整改台账的落实情况。“三个想一想”专项活动实施时间从2023年3月9日开始。

（二）统筹协调推进。局属各单位要紧密结合实际，制定有序推进“三个想一想”专项活动具体方案或措施，与贯彻落实市委七届四次全会暨市委经济工作会议紧密结合起来，协调联动、一体推

进，以扎实的观念能力作风提升工作质效。

(三)强化督导问效。局“观念能力作风提升年”活动领导小组办公室将对各单位“三个想一想”专项活动开展情况进行督促指导，及时发现解决推进过程中存在的突出问题，对认识不高、措施不实、重行轻效的，及时督促整改，对于不落实整改、虚假整改的严肃追责问责。

南阳市城市管理局办公室

2023年3月8日印发